



জয়ী সেভিয়া
প্রাক মরশুম প্রস্তুতি মাতে
ইতালিয়ান দল রোমকে
২-১ গোলে হারান স্পেনের
ক্লাব সেভিয়া।

মাঠে - ময়দানে

নাগোলির জয়

প্রাক মরশুম প্রস্তুতি মাতে
স্প্যানিশ ক্লাব এপ্রোবিনওয়াকে
২-০ গোলে হারান ইতালির
নামী দল নাগোলি।



হোয়াইটওয়াশের লক্ষ্য নিয়েই তৃতীয় টেস্টে নামছে ভারত

ক্যান্ডি, ১১ আগস্ট: গত সপ্তকে একটি ইনিংসের বার্থটার জন্য হারানোর পরেই ভারতীয় ক্রিকেট দল হোয়াইটওয়াশের লক্ষ্য নিয়ে তৃতীয় টেস্টে নামছে ভারত।



ক্রিকেটের প্রথম টেস্টে গলে ৩০৪ রানের ব্যাধানে জিতেছে ভারত। আর কলম্বোয় দ্বিতীয় টেস্টে জয়ের মার্শাল ছিল ইনিংসে ৫০৪ রান। এই ফলাফল থেকেই দুটি দলের মধ্যকার দূরত্ব বেগা সঙ্কর। দু'দলের মধ্যে এই শীল্ডা দলে জিতেন মালদ্বা জয়ধ্বজ এবং কুমার সাঙ্গাকারদের নাম দুটি নাম।

এসেছেন ক্রীড়াপি আম। দুইটি টেস্টের মধ্যে ফেনেও একজনের আসাটা একপ্রকার নিশ্চিত হয়ে গিয়েছে। তবে সূর্যের খবর, রক্তচক্র অধিকারকেও বিক্রম পেয়াগ হতে পারে। সেফেবে ক্রীড়াপি ও অফার দুজনেই দলে আসবেন। অন্যদিকে দুই পেসার উমেশ যাদব ও মহেশ সান্দিকি বিক্রম দিয়ে ভূতানের কুমার ও ইশা শর্মাতে দলে আসা হতে পারে। তবে ব্যাটই লাইন আপে কোনওরকম পরিবর্তন হওয়ার সম্ভাবনা নেই।



লডনে বিশ্ব আধুনিক চ্যাম্পিয়নশিপের ফাইনালে পৌছবেন জাভিয়ের স্ত্রোয়ার দেবেন্ত সিং ক। যোগ্যতা অর্জন পরে ৮.২২ মিটার ছো করে ফাইনালে প্রবেশ করেন তিনি।

বর্ণ বিদ্বেষের বিরুদ্ধে লড়াইয়ের ডাক সিঙ্গাপুরের শিখ রেফারির

সিঙ্গাপুর, ১১ আগস্ট: একটি সাধারণ প্রদর্শনী মাতে নেওয়া সিঙ্গাপুর পরিবেশকে সোশাল মিডিয়ায় বর্ণবিদ্বেষী মন্তব্যের মুখোমুখি হলেন সিঙ্গাপুরের এক শিখ রেফারি। যদিও এই বিষয়ে সমালোচকদের পাতা না দিয়ে ফুটবলকে জড়িবিষে মৃক করার ডাক দিয়েছেন সুখবীর সিং নামে এই রেফারি।



রিপোর্ট তুলব করা হয়েছে। টাইটলের সুখবীর সিঙ্গাপুরে সামালোচনা করতে গিয়ে রেফারির তার জাতিত্ব বিশেষ নিজে বিরূপ মন্তব্য করেছে।

অ্যাসেসজের আগে টপ অর্ডার নিয়ে চিন্তিত বেলিস

লন্ডন, ১১ আগস্ট: সম্রী ঘরের মাতে দক্ষিণ আফ্রিকাকে ৩-১ ব্যবধানে হারিয়ে ৪ ম্যাচের টেস্ট সিরিজ জিতেছে ইংল্যান্ড। কিন্তু তা সত্ত্বেও সমালোচকদের নার নড়াইলি অ্যাসেসজের কুক - জেনিসানের বার্থটা।

এমনকি ধারাবাহিকতা নেই আনিয়ার কটের ব্যাটেও। এবারের অ্যাসেসজ শুরু হওয়ার আগে খুব বেশি ম্যাচ খেলার সুযোগ পছন্দ না ইংল্যান্ড। কয়েকটি প্রস্তুতি ম্যাচ ছাড়া ঘরের মাতে ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিরুদ্ধে ও টেস্টের সিরিজ খেলবে তারা। আর ক্যারিবিয়ানের বিরুদ্ধে এই সিরিজেই টপ অর্ডারকে ফর্মে ফিরিয়ে আনতে হবে কোচ বেলিসকে। তিনি নিজেও জানেন দলের সমস্যাগুলির কথা। আর সিরিজ জয়ের খাদ দিয়ে টপ অর্ডারের বার্থতার মাছ ঢাকতে নাজিৎ এই অর্ডার কোচ। স্ট্রোয়ারের বিরুদ্ধে সিরিজ জিতে তিনি জানিয়েছেন, 'সিরিজ জেতা সব সময়ই ভাল। কিন্তু আমরা সমস্যাগুলিকে জয়ের আড়ালে ঢাকছি না। আমরা জানি দলে বেশ কিছু সমস্যা আছে। অন্যেরই ফর্ম হারিয়ে ফেলতে। আমরা আশাবাসী তারা ক্রত ফর্ম ফিরাবে। আর আমাদের যোগ্যতা প্রমাণ করবে।' দক্ষিণ আফ্রিকার বিরুদ্ধে খেলা এই সিরিজ অ্যাসেসজের দল নির্বাচনে কতটা প্রভাব ফেলবে তা নিয়ে সাসসারি কিছু বদলেই বেলিস। তাঁর কথায়, আমরা ক্রতই

আজ নামছে লাল-হলুদ

স্ট্রাফ রিপোর্টার: আজ নিজেদের কলকাতা লিগ খেলবে লাল-হলুদ গুরু করছে ইন্টেকনিক। ঘরের মাতে তাদের প্রথম প্রতিপক্ষ নিউ ব্যারনপুরের রেনোবা স্পার।

কয়েকদিন আগে শহরতলীর এই দলটির বিরুদ্ধেই শক্তিতে ম্যাচে নাম দলেও খেলা খালি জামি। এ বছর টানা অমহার কলকাতা লিগ জেতার লক্ষ্যে নামছে ইন্টেকনিক। প্রথম ম্যাচে ফেনেওভাবেই প্রথম নষ্ট করতে চাইবে না দল। তাই তিনি বিশেষভাবে মনে রেখেই প্রথম আফসেস গড়বেন জামি। একদিনের প্রস্তুতি মনোর রতন বরফে অগ্নি করে সমর্থনার প্রথম ম্যাচে টপ অর্ডার পরে আসার কর্মসূচি নিয়েছে।

লাল ম্যাঞ্চেস্টারকে প্রিমিয়ার লিগ দেওয়ার লড়াইয়ে মোরিনহোর ভরসা দ্বিতীয় মরশুমের রেকর্ড ও লুকাকু

ম্যাঞ্চেস্টার, ১১ আগস্ট: গুস্ত ট্রাফোর্টে নিজেই দ্বিতীয় মরশুমের আরও বেশি সাফল্য চাইছেন পর্্তুগিজ কোচ হোসে মোরিনহো। চ্যাম্পিয়ন্স ট্রফিতে ভাল ফল করার পাশাপাশি তার লক্ষ্য ইংলিশ প্রিমিয়ার লিগ জেতা।



নিজের প্রথম মরশুম ম্যাঞ্চেস্টার ইউনাইটেডকে ডিবিটি ট্রফি দিয়েছেন মোরিনহো। কর্মদিদিটি শিখ ও লিগ কাপের মতো ঘরোয়া ট্রফিগুলোর পাশাপাশি ইউরোপা লিগের মতো প্রতিযোগিতাতেও চ্যাম্পিয়ন হয়েছেন ম্যানইউ। কিন্তু প্রিমিয়ার লিগে সাফল্য এনে দিতে বার্থ হয়েছে তিনি। ২০১৬-১৭ মরশুমে সর্ব স্থানে শেষ করে দল। কিন্তু এবার শেষ আশাবাসী মোরিনহো। তার অতীত রেকর্ড বলছে, শেষ পাঁচবার নিজের দ্বিতীয় মরশুমে সর্বশেষ ঘরোয়া লিগে চ্যাম্পিয়ন করেছেন এই তারকা কোচ। পোর্ট, ওএসসি (দু'বার), ইন্টার মিলান ও রিয়াল মাদ্রিদের দারিত্ব নিয়ে এই কৃতিত্ব দেখিয়েছেন তিনি। ম্যানইউ কি এবছর চ্যাম্পিয়ন হতে পারবে? এই প্রশ্নের উত্তরে তিনি জানিয়েছেন, 'আমরা হারাতে জিতেছে পারব। কিন্তু মতো মতো ক্ষমতা আমাদের আছে। কিন্তু কালটা মোটেও সন্দেহ নেই না। কারণ এবছর শেষ কয়েকটি ক্লাব ম্যানইউ শক্তিশালী ফুটবলারদের দলে নিয়েছে। তিনি নিজের শেষ চারটি ক্লাবের দারিত্ব নেওয়ার দ্বিতীয় মরশুমে পারব। (সেসিটিতে দু পদার্থ) লিগ জিতেছেন, এখানে খেলতে গিয়ে পেমেন্টটা জানিয়েছেন, 'সর্বশেষ প্রথম মরশুমে থেকে কোনও ক্লাবে দ্বিতীয় বছরটি খেলা যায়। কারণ সেখানেই ক্লাবের পরিচয় ও ফুটবলারদের ভালোভাবে জানা যায়। পাশাপাশি দলের অন্যান্য সাসসারীও আদ্যকাল ভালোভাবে জানতে পারেন। দু'পক্ষের ইতিবাচক সিদ্ধান্তি বোঝা যায়। ফলে স্ট্রাটজি



লন্ডন ৬ ফুটের বেশি। এবছর মোরিনহোকে হোয়াড প্রিমিয়ার লিগের দ্বিতীয় উচ্চতম দল। টনি পুলিসেরে ওয়েস্ট ব্রুউউউ আলবার্টের পক্ষেই রয়েছে ম্যানইউ। তবে এই টনি ফুটবলারের মধ্যে আকর্ষণের কেন্দ্রে রয়েছে লুকাকু। ম্যানইউ ৪ মরশুমে ৮৭টি গোল করেছে। তার জন্য ৭৬ মিলিয়ন ইউরোর ট্রান্সফার ফি দিয়েছেন ম্যানইউ। পাশাপাশি এটাতেও ফিরিয়ে দেওয়া হয়েছে ৬০টি ট্রাফোর্টে গোল করেছেন ম্যানইউ। ১৪ বছর আগে ডাবলিউ খেলেই স্ট্রাইকারদের সবচেয়ে নামি তিন নম্বর মুখ সেস্টারি ব্যাক ডিভিড লিয়েকল, মিডিও নোমাজা মাটিও স্ট্রাইকার হিসেবে লুকাকু। এই টনি ফুটবলারের

হবে। আর ভাল পারফর্ম করার বিষয়ে আমি আশাবাসী।' এর আগে বিভিন্ন সময়ে লুকাকু নিয়ে নিজের মুহুরুর কথা জানিয়েছেন মোরিনহো। ম্যানইউয়ের হয়ে প্রাক মরশুম প্রস্তুতি ম্যাচগুলিতেও যথেষ্ট ভাল পারফর্ম করেছে লুকাকু। এমনকি উয়েফা সুপার কাপের ম্যাচে রিয়াল মাদ্রিদের বিরুদ্ধে ম্যানইউয়ের হয়ে একবার গোলাও এনেছেন এই বেলজিয়াম স্ট্রাইকারের পা থেকেই তবে গুস্ত লুকাকুই নয়, ইয়া ও রুগির অন্যপস্থিতিতে নরওয়ে থাকছেন ডিভিডের পর ম্যানইউ। গত মরশুমে রেকর্ড হারে এই ফরাসি তারকার গুস্তেটায় তিনি নিজেই ম্যানইউ। প্রথম মরশুমে সমর্থকদের মন জয় করতে একপ্রকার বাধী হয়েছেন তিনি। পুরনো ফর্ম ফিরতে মরিয়া হয়ে রয়েছেন পোগোবা নিজেও।

প্রকাশক এবং মুদ্রক: টি ডুর্গা রাও, যুক্তিবিদ্যা: আশিলা যাদব, ১৭/২, এম জি রোড, মিডল পাসেট, পোর্ট ব্লাইর-৭৪৪ ১০১, ২০০ থেকে কলকাতা, পোর্ট ব্লাইর-৭৪৪ ১০০ থেকে মুম্বই, সম্পাদক: আশিলা যাদব (পিয়ারবি আইএনএনআই প্রকাশিত সমস্ত সংস্করণে নাম জায় কলকাতা)।

